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Krifte im Raum III

Lernziel: Sie sind in der Lage alle inneren Krifte in einem riumiichen Tragwerk zu bestimmen.

Lageplan Krifteplan

Aufgabe:

* Gegeben sind die Krifte F, mit 5 kN, F, mit 7 kN und F, mit 9 kN, sowie die drei Auflagerkrifte .4, B, und C aus der
Ubung Krifte im Raum 11. Exrmitteln Sie alle inneren Krifte.

*  Stellen Sie im Lageplan die Stibe in Relation zu ihrer Last dar. Der am stitksten beanspruchte Stab hat den Durch-
messer 1. Druckstibe weisen die doppelte Querschnittsfliche eines betragsmissig gleich stark belasteten Zugstabs auf.

Vorgehensweise:

Letzte Woche haben Sie die Auflagerkrifte 4, Bund Cbestimmt. Heute werden Sie die inneren Krifte der gegebenen Tragstruk-
tur ermitteln. Gehen Sie bei jedem Knoten wieder wie die letzten Male vor. Es gilt weiterhin: Sind beliebig viele Krifte von
Betrag und Richtung her bekannt und maximal drei Krifte von der Richtung her bekannt, aber vom Betrag her unbekannt,
dann ist dieser Knoten eindeutig 16sbar.

Zur Kontrolle: Der letzte tibrige Knoten muss sich automatisch durch das Zusammensetzten der ermittelten Krifte ergeben.

Bestimmen Sie das Verhiltnis der Querschnittsflichen der Stibe zueinander.
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